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Kleine Anfrage 
 
der Abgeordneten Sylvia Eisenberg (CDU) 
 
und 
 

Antwort 
 
der Landesregierung - Ministerin für Bildung, 
Wissenschaft, Forschung und Kultur 
 

Ausbildungsstandort für Mechatroniker 
 
 
Vorbemerkung der Fragestellerin: 
Laut Umdruck, 15/4428, soll nach Stellungnahme der Kreise ein Teil des Bezirks-
fachklassenkonzeptes umgesetzt werden. 
 
 
 

1. Wie viele Auszubildende im Beruf des Mechatronikers wurden in den letzten 
drei Jahren jährlich an welchen Berufsschulstandorten ausgebildet? 
 
Antwort:  
 Die Zahlen sind den beiden nachfolgenden Tabellen zu entnehmen. Die erste 

Tabelle weist die Ausbildungszahlen der letzten drei Jahrgänge für die Stand-

orte insgesamt aus. Die zweite Tabelle zeigt die Verteilung der Auszubilden-

den auf die einzelnen Ausbildungsjahre für das letzte Schuljahr. 

 
Nr. Standort 2001/2002 2002/2003 2003/2004 

01 Flensburg 8 17 24 

02 Lübeck 110 123 120 

03 Neumünster 71 70 70 

04 Meldorf 20 25 28 
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05 Mölln 36 46 31 

06 Husum   14 

07 Norderstedt 24 31 29 

08 Itzehoe 23 44 56 

09 Bad Oldesloe 9 17 29 

10 RD-Eckernf. 2   

11 Gesamt 303 373 401 
 
 

 Standort 1. Ausb.-j. 2. Ausb.-j. 3. Ausb.-j. 4. Ausb.-j. 

01 Flensburg 9 7 8  

02 Lübeck 46 31 23 20 

03 Neumünster 25 13 14 18 

04 Meldorf 5 15 8  

05 Mölln 6 7 7 11 

06 Husum  14   

07 Norderstedt 8 6 7 8 

08 Itzehoe 19 18 14 5 

09 Bad Oldesloe 14 8 7  

10 Gesamt 132 119 88 62 
 
 

2. Ist der Landesregierung bekannt, dass die berufliche Schule in Husum zu-
sammen mit allen Ausbildungsbetrieben und Kammern der Region ein Ausbil-
dungskonzept für Mechatroniker erarbeitet hat? 

 
Antwort: 
Die Landesregierung ist über das Konzept bislang nicht informiert worden. 

 
3. Ist der Landesregierung bekannt, dass die beruflichen Schulen in Husum sich 

um den Ausbildungsstandort für Mechatroniker beworben haben und ca. 20 
Schüler (Auszubildende und Umschüler) zum Schuljahresbeginn die Ausbil-
dung beginnen könnten? 

 
Antwort: 
Ja, die Standortbewerbung der BS Husum für die Mechatroniker ist der Lan-

desregierung bekannt. Die Bewerberzahl 20 ist ein zurzeit nicht verifizierbarer 

Prognosewert. 
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4. Unter welchen Voraussetzungen kann trotz des Bezirksfachklassenkonzeptes 
(15/4428, 3 f.) ein Ausbildungsgang Mechatroniker im Husum eingerichtet 
werden? 

 
Antwort:  
Das Bezirksfachklassenkonzept sieht vor, dass die BS Husum bei einer Schü-

lerzahl von mindestens 15 eine Fachklasse für Mechatroniker einrichten kann. 
 


